
 

 
 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

 

Για τον κ.  Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 

Θέμα: Ανάγκη να εφαρμοστούν προγράμματα LEADER στην Αττική 
ύπαιθρο 

Ο Βουλευτής Ανατολικής Αττικής Νάσος (Αθανάσιος) 
Αθανασίου καταθέτει αναφορά στον υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και 
Τροφίμων, έπειτα από επιστολή που έλαβε από τον πρόεδρο κ. Γιάννη 
Κοντογιάννη και τη γραμματέα κα Μάγδα Κοντογιάννη του Κτηνοτροφικού 
Συλλόγου Περιφέρειας Αττικής «Άγιος Γεώργιος» με θέμα: «ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ 
ΓΙΝΟΥΝ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΜΟΡΦΗΣ LEADER ΣΤΗΝ ΑΤΤΙΚΗ ΥΠΑΙΘΡΟ». 
Στην επιστολή προς τον βουλευτή επισημαίνεται ότι καθίσταται επιτακτική η 
ανάγκη η ύπαιθρος της Περιφέρειας Αττικής να περιλαμβάνεται σε όλα τα μέτρα 
του ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ - ΠΑΑ 2023-2027. 
Το Υπουργείο, για μη εύκολα αποδεκτούς λόγους, είχε αποβάλει την Αττική 
ύπαιθρο από τα ΠΑΑ. Το 2007, ο Σύλλογος πέτυχε την ένταξη στο Μέτρο Νέων 
Γεωργών έχοντας τη συμπαράταξη των τότε εκπροσώπων της Αττικής 
υπαίθρου. 
Η ύπαιθρος της Αττικής δεν περιλαμβάνεται ούτε στο Μέτρο για την Τοπική 
Ανάπτυξη με πρωτοβουλία τοπικών κοινοτήτων, μορφής LEADER. Ο 
πρόεδρος και η γραμματέας του Συλλόγου «Άγιος Γεώργιος» απέστειλαν μαζί 
με την επιστολή τους συνημμένο το ΠΡΟΣΧΕΔΙΟ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗΣ, που ακόμα 
ΔΕΝ περιλαμβάνει την Αττική ύπαιθρο. 
Στις 14-16/7/2022, στον Δομοκό Φθιώτιδας, η Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης 
Στρατηγικού Σχεδίου της Κοινής Γεωργικής Πολιτικής έκανε την τελική 
διαβούλευση του σχεδίου της πρόσκλησης για την επιλογή των τοπικών 
στρατηγικών LEADER, με αποκλεισμένη την Αττική ύπαιθρο.  
Τα LEADER καλύπτουν συνήθως μια περιφερειακή ενότητα, είναι δημόσιας 
χρηματοδότησης μέχρι 6.000.000€ (με την μόχλευση προϋπολογισμού 
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περίπου 10.000.000€) και αφορούν όχι μόνο τον πρωτογενή τομέα, αλλά την 
συνεργασία όλων των δρώντων στην τοπική οικονομία. 
Τα μέλη του Συλλόγου υποστηρίζουν ότι πρέπει να γίνει κάτι προς αυτή την 
κατεύθυνση για την τοπική ανάπτυξη και την ευημερία των κατοίκων της 
υπαίθρου της Αττικής, μέσω της συνεργασίας όλων των παραγόντων της 
τοπικής κοινωνίας. 
Κατόπιν αυτών, ο βουλευτής ζητεί από το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και 
Τροφίμων να μελετήσει τα δεδομένα και να κινηθεί προς την κατεύθυνση της 
ανάπτυξης της Αττικής υπαίθρου, αξιοποιώντας όλα τα διαθέσιμα μέσα και τους 
χρηματοδοτικούς πόρους.  
 
 
Επισυνάπτεται η επιστολή. 

Παρακαλούμε για την απάντηση και τις σχετικές ενέργειές σας. 

 

Αθήνα, 9/9/2022 

 

Ο καταθέτων Βουλευτής 

Αθανάσιος (Νάσος) Αθανασίου 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 






